

中山上半年新设外企同比增逾260%

粤港澳大湾区建设成为外资涌入主要利好因素

本报讯(记者 徐世球 通讯员 唐勇义)记者从市商务局审批办获悉,今年1—6月,我市设立备案外商投资企业307户,不仅大大超出去年同期的85户,同比增长超260%,同时比去年全年新设立总量244户还要多。

6月27日,中山市赛尼斯特贸易有限公司完成设立备案,成

为上半年我市307户设立备案外商投资企业中的其中一户。记者从市商务局网络平台上看到,当天设立备案企业就有3户,而前一天设立备案企业超过10户,外商投资显示出强劲势头,几乎每天都有新的外商投资企业在中山成立,香港成为最热门投资来源地区。

市商务局审批办副主任杜

剑敏表示,今年以来,商务部以粤港澳大湾区建设、粤港澳合作、泛珠三角区域合作等为重点,积极推进内地同香港澳门的经济合作,在CEPA项下《内地与香港关于建立更紧密经贸关系的安排》下,对港澳进一步扩大开放,并在广东先行先试,推动三地之间特别是粤港澳大湾区

内,货物、资金、人员、信息等生产要素的自由流动,积极支持广东自贸试验区在粤港澳经贸合作中的试点功能,打造粤港澳发展的新引擎,这些扩大开放的利好消息以及港珠澳大桥的建成通车、深中通道的建设,使中山在珠三角几何中心位置的优势进一步凸显,成为外商投资中山

的主要吸引点。杜剑敏介绍,“多证合一”改革的推行,打破了部门垂直管理的弊端,实现数据共享,外商投资数据信息采集、传输、接受和导入等工作更加便捷,在工商和商务部门间实现外商投资数据信息高效、及时双向流动,为外商投资创造更高效的营商环境。

上半年我国汽车产销量保持稳定增长

纯电动汽车销售同比增长96%

据新华社电 中国汽车工业协会11日发布的数据显示,1至6月我国汽车产销1405.77万辆和1406.65万辆,同比增长4.15%和5.57%,上半年汽车产销总体保持稳定增长。

中汽协数据显示,1至6月,我国汽车产销量与上年同期相比,产量增速回落0.49个百分点,销量增速提升0.83个百分点。其中,乘用车产销1185.37万辆和1177.53万辆,同比增长3.23%和4.64%,增速均有所提升;商用车产销220.40万辆和229.11万辆,同比增长9.41%和10.58%,增速呈一定回落。

今年上半年,我国新能源汽车产销分别完成41.3万辆和41.2万辆,同比分别增长94.9%和111.5%。其中,纯电动汽车产销分别完成31.4万辆和31.3万辆,同比分别增长79%和96%;插电式混合动力汽车产销分别完成10万辆和9.9万辆,同比分别增长170.2%和181.6%。

新三板上市公司2017年报披露完毕

中山69家企业实现营收超74亿元

新三板2017年年报信息披露的规定日期已结束。记者7月11日从广东高维投资了解到,中山共有69家企业披露了年度报告。这69家挂牌企业2017年实现营业收入74.10亿元,平均营业收入和平均利润低于新三板整体水平。其中,顶固集创成为营业收入最多的公司,兴中能源成为净利润最大的公司。

69家企业净利润总额达4.03亿元

2017年,69家企业共实现营业收入74.10亿元,平均营业收入为1.07亿元;净利润总额为4.03亿元,平均净利润为584万元。相比2016年60家企业的平均水平,2017年69家企业平均营业收入下降了7.90%;平均净利润则下降了50.59%。“净利润超过1000万”的企业数量从2016年的15家上升至2017年16家;但“净利润超过5000万”的优质企业数量从4家下降到3家。同时,亏损的企业数量从2016年的10家上升到2017年的17家。

与新三板整体水平相比,2017年新三板整体平均营收为1.84亿元,而中山市挂牌企业平均营收为1.07亿元;新三板整体平均净利润为1009万元,中山市挂牌企业平均净利润为584万元。

高维投资相关负责人表示,中山挂牌企业总体上仍存在规模不大、产业模式比较传统、科研能力不突出、创新后劲不足等短板,随着供给侧结构性改革去杠杆、去库存等政策的实施,企业受到的影响比较明显。此外,还有部分企业对新三板市场认识不足,挂牌后既增加了规范运营的成本,又无法充分利用资本

市场的优势。种种因素导致中山挂牌企业的业绩与新三板总体水平相比仍有差距。

管信科技净利润增长9倍

从单个企业看,目前市值最大的企业为大雅智能。据高维投资介绍,目前中山有28家挂牌企业发生过转让业务而产生市值,总市值超过70亿元。大雅智能以11.92亿的市值位列第一位。

从营业收入看,规模最大的的是顶固集创。目前,顶固集创申请创业板首发已过会。顶固集创拥有衣柜、门业、五金三大家居建材

品类及广东中山、江苏昆山、北京东燕郊、四川成都四大生产基地。2017年,其营业收入为8.07亿元,同比增长11.41%;净利润6058.11万元,同比增长88.99%。而营业收入增长最快的是腾飞基因。2017年,其营业收入为5827.75万元,增长了121%。

从净利润看,兴中能源以7628.82万元,同比增长2.47%,成为69家企业中净利润额最高的一家。而净利润增速最快的则是管信科技,2017年实现净利润2073万元,同比2016年增长了935.27%。管信科技拥有中山市信息管道集约化建设特许经营权,其高速增长,得益于报告期内公司清理运营商占用管道问题导致收入增长和净利润爆发增长。2017年其营业收入为8057.32万元,同比增长18.09%;毛利率达47.77%。

本报记者 黄凡

相关新闻

8家新三板挂牌企业披露首季业绩

目前,中山新三板挂牌企业已有8家挂牌企业公布了一季度业绩。8家公司中,第一季度营业收入增速最高和净利润增速最高的是振业优控,该公司专注智能交通信号控制系统研发、交通信号优化和交通仿真服务,总部设在中山,在广州设有分公司,参与并完成了以珠三角为重心的多个省内外交通信号控制项目。首季营业收入为1004.41万元,同比增长了109.76%;实现净利润95.46万元,同比增长743.10%。此外,实现净利润最多的是兴中能源,首季实现净利润1538.26万元,同比增长18.81%。

我国保护地理标志产品已达2359个

据新华社电 阳澄湖大闸蟹、五常大米、宁夏枸杞……地理标志令越来越多的农产品“名声大振”、价值提升。国家知识产权局副局长贺化11日在2018中国地理标志保护与发展论坛上表示,将加大地理标志产品保护力度,积极持续推进地理标志产品国际互认互保,加强地理标志产品助力扶贫攻坚。

地理标志对于提高产品附加值和农民收入、保障消费者权益、促进地方经济发展、保护传统文化遗产发挥着日益重要的作用。

国家知识产权局数据显示,截至2018年6月底,我国累计保护地理标志产品2359个;累计建设国家地理标志产品保护示范区24个;累计核准专用标志使用企业8091家,相关产值逾1万亿元。

上证综指昨失守2800点

幅收窄,尾盘收报2777.77点,较前一交易日跌49.86点,跌幅为1.76%。深证成指走势更为疲弱,收盘报9023.82点,跌181.61点,跌幅达到1.97%。

创业板指数收于1563.01点,跌幅为1.88%。中小板指数跌1.61%至6286.93点。

沪深两市个股普跌,上涨品种总数不足400只。不计算ST

个股和未股改股,两市仅30多个股涨停。

行业板块悉数收跌,航空公司、互联网两板块领跌,且跌幅均达到约4%。软件服务、海运、

IT设备、珠宝零售等板块跌幅靠前。机场服务、牧渔、生物科技等板块表现相对抗跌。

两市B指同步收跌。上证B指跌1.76%至286.76点,深证B指跌1.14%至1043.10点。

沪深两市分别成交1383亿元和2028亿元,较前一交易日略有放大。

全力打造全国新一轮全面开放新高地

沪推出100条举措进一步扩大开放

据新华社电 上海市委、市政府10日举行的进一步扩大开放推进大会提出,上海出台5个方面共100条举措,全力打造全国新一轮全面开放新高地。

在推进大会上,上海市委、市政府发布的贯彻落实国家进一步扩大开放重大举措、加快建立开放型经济新体制行动方案明确了5个方面、20项任务、100条举措。在提升国际金融中心能级方面,上海提出要大幅放宽银行业外资市场准入、放宽证券业外资股比及业务范围限制,进一步扩大保险业对外开放。同时,支持境外企业和投资者参与上海证券市场。

在现代服务业和先进制造业方面,上海提出进一步放宽服务业市场准入,将上海自贸试验区原范围内开放的增值电信业务在扩区范围适用,并争取进一步扩大实施范围。加快实施汽车、飞机、船舶产业对外开放,争取外资新能源汽车项目落地。

在知识产权保护方面,上海提出要全面加强司法保护为主、行政保护协同的知识产权保护机制,出台《中国国际进口博览会知识产权司法保护意见》。完善高质量的知识产权海外维权服务体系,争取国家主管部门授权在上海设立商标海外维权保护办公室。

在打造进口促进新平台方面,上海提出按照国际一流标准全力办好中国国际进口博览会,建设“6天+365天”一站式交易促进服务平台。全面推进药品医疗器械进口枢纽口岸建设,争取对临床急需境外已上市且在我国尚无同品种产品获准注册的抗肿瘤新药,在上海先行定点使用。

在优化营商环境方面,上海提出要大力推进“一网通办”政务服务。基本建成电子证照库,基本实现政府部门各类审批信息共享共用。

今年电竞市场规模超880亿

据新华社电 上海市新闻出版局委托第三方调查机构伽马数据10日发布的《2018年电子竞技产业报告》称,中国电子竞技产业正处于高速增长轨道,2018年市场规模将逾880亿元人民币,两年内预计增长350亿元。

报告显示,中国电子竞技产业正处于高速发展过程中,预计2018年中国电子竞技玩家规模将达到4.3亿人。过去3年内,中国电子竞技用户增长率持续保持在20%以上。

电子竞技产业即电子游戏比赛达到“竞技”层面的体育项目。目前,中国电子竞技市场收入主要来自游戏、直播、电竞赛事。其中,电子竞技游戏占主要地位,游戏直播以及赛事带来的收入占比较低。2017年中国电子竞技市场规模达到770亿元。

据测算,2017年中国各类热门电竞赛事已超过500项,商业化趋势明显,少数头部电竞赛事的影响力已经比肩传统体育赛事,未来拥有巨大发展空间。



7月11日,参赛选手在参加VEX机器人工程挑战赛。当日,2018 RoboCom(睿抗)全国总决赛在浙江省杭州市萧山机器人小镇拉开帷幕,来自全国各地的4000多名选手将在9个赛项上展开比拼。围绕青少年特点,这次总决赛通过对抗类和任务类两种不同的赛事形式,将团队协作、问题解决、科学发现等方面的比赛要求相结合,从项目、程序、工程设计及团队合作入手,进行赛项设计。



中山市生态环境部督察交办问题整改进度表

序号	所在地	水源地名称	保护区类型(一级/二级)	问题类型	问题具体情况	具体整治措施	整改进展情况	整治期限	是否完成整治
1	大涌	全禄水厂	一级	农业面源污染	距取水口附近20米,种植有秋枫树等经济林,长约1000米,宽约50米,共计50000㎡。	1.制定全禄水厂一级保护区内的农业种植场清退方案,尽快清退。 2.加强管控,严格控制农药、化肥等非点源污染。	已制定种植场清退方案,加强严管措施,并制定巡查方案,加强巡查,严控非点源污染,完善保护区内物理隔离网,整改中。	2018年12月30日	否
2	大涌	全禄水厂	一级	排污口	取水口下游约50米河道内,有全禄水厂排污口一个,正在排水,排出的水呈土黄色,与河道内水体有明显差异。	制定全禄水厂一级保护区内排污口迁移方案,对该排污口进行迁移。	已制定排污口迁移方案,并进入迁移施工设计阶段,整改中。	2018年12月30日	否